



积极培树“美丽镇江·‘镇’美管家”党建服务品牌

靓城、管城、暖城，打造美丽镇江

首次成立全市城管系统行业党委；新增3000个停车泊位等民生实事超序时完成；大件垃圾拆解中心正式投产运营；新修订的《镇江市市区机动车停车场管理办法》颁布实施……今年以来，镇江市城管局秉承“城管为民，为民管城”理念，积极培树“美丽镇江·‘镇’美管家”党建服务品牌，持续开展“靓城”“管城”“暖城”行动，不断提升城市治理能力和服务水平，向全市人民交出了一份合格答卷。

项志明 曾茂强 徐莉莉

“靓城”行动助力市容环境美化亮化

近期，镇江迎来大幅度降温天气，寒风中落叶纷飞，环卫清扫保洁压力骤增。为方便市民日常通行，镇江市环境卫生管理服务中心迅速组织各区环卫部门和市场化保洁公司采取机械清扫为主、人工清扫为辅的保洁方式，做到树叶随落随清。据统计，全市主城区平均每天要收集清理约50吨左右的落叶，比平时工作量增加了一倍多。

为有效改善生态环境质量，市城管局牵头编制《镇江市城乡生活垃圾分类与治理工作实施方案（2021—2025）》，基本完成分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的全链条体系建设，垃圾分类投放设施覆盖1085个居民小区，城市生活垃圾无害化处理率保持100%。同时，大件垃圾拆解中心、餐厨废弃物处置二期项目建成运营，有效填补全市生活垃圾终端处置硬件短板。

灯光是城市的夜景名片。夜幕降临，官塘绿苑11幢楼宇顶部2000多套LED洗墙灯闪烁着璀璨的灯光，与五凤口高架桥周边的灯光交相辉映，形成了一道亮丽风景线。近年来，市广灯处以“靓城工匠”党建品牌为引领，选取磨笄山景观节点、南门汽车客运站、五凤口高架桥等多处点位集中打造城市“夜景名片”，彰显山水城市的魅力活力。



渣土车夜间检查整治 通讯员供图

此外，镇江市路灯处“光明使者”们持续推进智慧路灯建设，打造全域覆盖的数字感知系统，推广智慧照明、绿色照明，道路照明费用去年相比前年共节约330余万元，节约电力资源约507万千瓦时。

“管城”行动推进城市顽疾痼症整治

京口区花山湾菜市场周边环境秩序混乱，让周围居民颇有怨言。今年下半年，镇江市城管执法支队联合市交警、巡特警等部门，采取集中整治和日常维护相结合的方式，对店面外溢、占道经营、车辆乱停放等现象开展常态化整治，同时采用“疏堵结合”的方法，引导流动摊贩到指定疏导点经营，既改善了市容环境、方便了居民生活，又解决了困难群众后顾之忧。

为全面落实文明城市创建任务，该市城管部门与市文明办联合开展“五争五建”常态长效提升行动，对市容环境、市政设施、广告店招等方面的突出问题进行集中整治。市区今年共拆除违法建设12.5万平方米、违章户外广告设施667处2.44万平方米。镇江市渣管中心积极打造“绿色渣管”党建品牌，牵头开展渣土运输“百日攻坚”专项整治，设立建筑垃圾处置运输企业“红黑榜”，更新国五排放标准智能渣土车163辆，引导渣土企业文明运输、绿色运输。市政设施管理处“马路医生”们建成城

“暖城”行动深化我为群众办实事

今年10月1日，新修订的《镇江市市区机动车停车场管理办法》正式实施。“停车难”一直是百姓关注的痛点堵点。为加大对市区停车场的规范监督，破解停车管理难题，镇江市停车处积极推动停车资源高效调配和共享利用，提升“互联网+”智慧停车管理水平，今年新增停车泊位3317个，其中免费泊位1396个。根据新《办法》提出的“推广停车资源开放共享”规定，国庆节前后，市区5家试点共享泊位的机关企事业单位共开放174个错时共享停车位。此外，在主城区提供公共自行车、共享单车、助力单车15600余辆，通过多种形式方便市民绿色出行。

步入新时代、面对新征程，我们将认真学习宣传贯彻党的二十大精神，扎实推进党建服务品牌创建，用“绣花功夫”建设美丽镇江，用“工匠精神”办好民生实事，推动城管工作精管善治有为，为争得“镇江很有前途”崭新荣光贡献城管智慧力量。”镇江市城管局党委书记、局长吴海平满怀信心地说。

全年新增公共停车泊位3317个 镇江“开源+节流”缓解停车难

12月29日，现代快报记者从市城管局召开的新闻发布会上获悉，由市城管局牵头推进的民生实事项目“新增公共停车泊位3000个”工作任务不仅超前完成，还超额完成10%，今年全市共新增公共停车泊位3317个。

据市公共停车管理处主任王建祥介绍，自2018年以来，市委、市政府高度重视停车难问题，坚持规划、立法先行，把新增停车泊位连续五年纳入“民生实事”，市城管局作为牵头部门，深入调研、多管齐下，科学整合城市停车资源、引进先进停车管理系统，五年来全市已新增泊位4万余个。

今年以来，市城管局大力推进民生实事项目，通过老旧小区改

造、新增道路停车泊位、设置限时免费停车泊位、引导机关事业单位内部停车场错时共享向社会开放等举措，深度挖掘停车资源，规范有序停车。

在老旧小区、中心商圈“见缝插针”“挤”出停车位，用于附近居民夜间免费停车，给老旧小区居民停车提供便利。利用黄山东路闲置地块释放60个停车泊位；在焦山景区周边、黄山东路人行道施划停车位43个；在崇山路、黄山东路、京口路、古城路施划限时停车位153个……与此同时还联合交警部门在市敏成小学附近增设限时免费停车泊位，破解学校附近停车难、交通堵塞乱象。

为鼓励有条件的机关、企事业

单位错时开放内部停车场，让车辆有位可停，市城管局牵头拟草了试点开放实施方案，已推动5家试点单位内部停车场174个泊位对外错时优惠开放。

截至目前，今年丹阳市新增停车位435个、句容市新增422个、扬中市新增413个、丹徒区新增303个、京口区新增437个、润州区新增313个、镇江新区新增543个、高新区新增451个，一定程度上解决了居民停车难的问题。

下一步，市城管局将继续深挖资源，整合资源，提升全市公共停车服务水平，力争2023年持续推进停车资源共享、强化停车泊位管理、提升停车资源使用率，打造更加良好的静态交通秩序。 洪涛 曹德伟

五峰山大桥获中国建设工程鲁班奖

2022—2023年度第一批中国建设工程鲁班奖（国家优质工程）入选名单日前公布，刚刚入选“2022中国新时代100大建筑”的五峰山大桥再次榜上有名。

中国建设工程鲁班奖（国家优质工程）简称鲁班奖，每两年评选一次，是中国建筑行业工程质量颁发的最高荣誉奖，被誉为建筑界的“奥斯卡”。评选对象为已建成投入使用、工程质量达到国内一流水平的建筑工程。

五峰山大桥是连镇铁路和京沪高速公路南延的关键节点工程，

是继沪苏通长江公铁大桥之后长江江苏段第三座公铁两用大桥，也是八车道高速公路和四线高速铁路过江的大运量综合公路、铁路通道。

这是我国第一座公铁两用悬索桥，也是世界上运行速度最快、运行荷载最大的公铁两用悬索桥。这座由中铁大桥局参建的大桥全长6.409公里，主跨1092米，一跨过江，下层为4线高速铁路（预留两线），设计时速250公里；上层为双向8车道高速公路，设计时速100公里。

丹阳供电：“全电景区”赋能绿色旅游

近日，国家电网江苏电力（丹阳小芳）共产党员服务队来到丹阳延陵镇九里风景区对电力设施进行检查。近年来，为推动低碳绿色发展，全面推进乡村振兴，在国网丹阳市供电公司支持下，丹阳九里风景区大力采用电能替代技术，配置电动观光车、电烧烤炉、电动游轮等设备，实现“以电代油”“以电代气”，创建低碳示范“全电景区”。

“今年年初，丹阳市供电公司对九里风景区实施‘全电改造’，新增500千伏安变压器3台，敷设入地电缆4747米，改造电缆分接箱50台。”国网丹阳市供电公司营销部副主任张江飞介绍。

有了坚实的电力基础，如今景区内的燃油游览车已全部更换为电动观光车，启动快、噪音小、续航能力强。原先的餐饮商铺多使用瓶

装液化气、农家灶台等进行食品烹饪，目前全部采用电加热设备，减少了明火的隐患。

依靠优质的电力保障和丰富的自然水系，九里风景区在原有景点基础上大力开发水上娱乐、自助烧烤和民宿项目。通过丹阳市供电公司一系列电能替代推广，九里风景区购置了电动游轮、电烧烤炉，并朝“全电民宿”方向对新建民宿进行电气化升级。

九里风景区“全电景区”建设示范点建成后，涉及交通、娱乐、餐饮、住宿等电气化设施一应俱全。电力元素的大幅度应用，不仅极大改善了游客的观光体验，每年还预计减少碳排放量。

这里的天更蓝，水更绿，空气更清新，实现了经济效益与生态效益双提升。

吴启超 曹德伟

商铺里放赌博机，5人被公诉

捕鱼机、押分机是一种设置有博彩、退币、退分等功能的电子游戏设备，而一些人为了非法获利，租用商铺放置捕鱼机、押分机供他人赌博，非法所得几百万元。近日，句容检察院对许某等5名涉嫌开设赌场的犯罪嫌疑人依法提起公诉。

许某常年沉溺玩赌博机，自己输掉了不少钱，就想着买几台赌博机供他人赌博来赚钱。2019年6月至2021年10月间，许某在句容市租用两处商铺，先后购买了8台赌博机、共40个机位开设赌场。

营业期间，许某还雇佣了管理店面的、收取赌资的、上分下分的、冒充赌客活跃气氛的人在赌场内活动。为了把生意“做大”，还先后联系了廖某、张某、俞某、彭某等“经纪人”，约定他们介绍赌客参与赌博，根据赌客的输赢情况与赌场分成。

知道自己的“生意”不合法，为了逃避警方的打击，许某的赌博机室到深夜才营业，来往的赌客都是熟人带来，并且还要提前联系好人才开门，一般陌生人不让进。

曹某是许某赌博机室的常客，经纪人张某知道曹某家境富裕，便多次介绍曹某到赌博机室赌博。曹某少则几万元、多则几十万元“上分”。长期累积下来，曹某输掉了252万余元。因为输得太多了，曹某找到许某想要退钱，遭到拒绝后，曹某向公安机关举报了该赌场。

经查，在经营的两年期间，许某累计非法所得305万余元，经纪人张某非法所得145万余元，廖某非法所得两万余元，俞某非法所得19万余元，彭某非法所得31万余元。

目前，该案还在进一步审理之中。 夏韩 曹德伟